



Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам концерта на Красной площади, посвященного Дню славянской письменности и культуры



24 мая 2017 года, после богослужения в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл на Красную площадь, где состоялся всероссийский праздничный концерт «Я, ты, он, она — вместе целая страна...», посвященный Дню славянской письменности и культуры.

Организаторами праздника выступили Русская Православная Церковь, Министерство культуры Российской Федерации и Правительство Москвы. В 13.00 по московскому времени концерты одновременно стартовали во всех регионах России от Владивостока до Калининграда.

Праздничный концерт на Красной площади открыл фрагмент из оркестровой сюиты Георгия Свиридова «Время, вперед» в исполнении Центрального военного оркестра Министерства обороны РФ и Центрального концертного образцового оркестра имени Н.А. Римского-Корсакова Военно-Морского флота под управлением заслуженного артиста России С.Ю. Дурьгина.

Прозвучал тропарь Пасхи «Христос Воскресе!» А. Кастальского в исполнении сводного хора под управлением Заслуженного артиста России А.А. Пузакова.

На сцену были приглашены Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и заместитель председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец.

Предстоятель Русской Церкви обратился с приветственным словом к участникам торжеств:

«Дорогие участники нашего традиционного праздника на Красной площади!

24 мая, в праздник святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, мы вспоминаем имена двух абсолютно удивительных людей, которые изменили течение всей культурной жизни славянских народов. Трудно сравнить кого-то по масштабу жизненного подвига с равноапостольными Кириллом и Мефодием. Если бы не было их творческого подвига, если бы они не создали славянскую азбуку, если бы они не перевели священные тексты на славянский язык, то трудно представить, как развивались бы славянские народы, — были бы они культурно самостоятельными или подпали, что вероятнее, под влияние более мощных в то время культур.

Культурная деятельность Солунских братьев, их духовная миссия изменили течение жизни славян, сделали их самостоятельными, самодостаточными, положили начало богатейшей культуре славянских народов. И мы в России ясно понимаем значение миссии Кирилла и Мефодия, когда обращаем свой взор к великой русской культуре, хранительнице ценностей эстетических, нравственных, духовных, — той самой, что сформировала духовный облик нашего народа.

А поскольку Кирилл и Мефодий были просветителями, поскольку они несли слово Божие людям, то удивительным образом их христианская миссия соединилась с их культурным делом, в основу которого была положена проповедь о Христе, ставшая нравственным стержнем всей культуры славянских народов, в том числе нашей. И сегодня мы собираемся вместе на Красной площади в Москве, как и во многих других городах, чтобы вместе, всенародно отметить великий день в истории нашей культуры, в истории нашей веры, в истории нашего народа.

От всего сердца желаю вам хранить то, что досталось нам от предков, развивать творческие

основы русской культуры применительно к потребностям сегодняшнего дня, но никогда не отказываться от того, чтобы в центре нашей культуры были высокие нравственные ценности, которые заложили в них, через христианскую проповедь, святые равноапостольные Кирилл и Мефодий.

С Праздником славянской письменности и культуры поздравляю вас!»

Затем выступила заместитель председателя Правительства РФ О.Ю. Голодец. Она выразила надежду на то, что празднование Дня славянской письменности и культуры станет не только многолетней, но и многовековой традицией, и от имени присутствующих поздравила Святейшего Патриарха Кирилла с днем тезоименитства.

На сцену были приглашены учащиеся первых классов образовательных учреждений, которым было присвоено звание «Лучшие школы России 2016 года». Это ученики из Московской и Калужской областей, а также из г. Ростов-на-Дону.

Святейший Патриарх Кирилл и О.Ю. Голодец передали первоклассникам книги — «Азбуку» и «Сказки А.С. Пушкина».

В продолжение праздничного концерта состоялось прямое включение из столицы Болгарии Софии. Был исполнен гимн в честь святых Кирилла и Мефодия на болгарском языке. День славянской письменности в Болгарии — национальный праздник, в этот день проходят книжные выставки и ярмарки, поэтические чтения и концерты.

25 декабря прошлого года в акватории Черного моря близ Сочи разбился самолет Ту-154 Министерства обороны РФ, на борту которого были артисты ансамбля имени А.В. Александрова и его художественный руководитель, главный военный дирижер России, генерал-лейтенант Валерий Халилов. Памяти погибших была посвящена одна из композиций.

Концерты в этот день прошли в центральных городах России. Прямая трансляция праздничных мероприятий велась на телеканале «Культура». Прямые включения были организованы из Белгорода, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода.

Гостями праздника на Красной площади были митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий, главы ряда митрополий, иерархи и священнослужители Русской Православной Церкви, а также Святейший Патриарх Коптский Тавадрос II и члены делегации Коптской Церкви, члены делегации Римско-Католической Церкви, участвующей в принесении мощей святителя

Николая Чудотворца в Россию, представители традиционных религий России.

В концерте на Красной площади приняли участие 35 детских и молодежных академических хоровых коллективов. Участниками программы стали: Большой детский хор имени В.С. Попова Российской государственной радиокompании «Голос России», Академический Большой хор «Мастера хорового пения» Российского государственного музыкального телерадиоцентра, Государственная академическая хоровая капелла имени А.А. Юрлова, Государственный академический русский хор имени А.В. Свешникова, Московский Синодальный хор, хор Сретенского монастыря, Государственная академическая симфоническая капелла России, а также солисты Большого Театра.

Прозвучали духовные сочинения Кастальского и Чайковского, Прокофьева и Свиридова. Были исполнены популярные песни советских и российских авторов, таких как В. Баснер, М. Блантер, Г. Струве, В. Шаинский, А. Пахмутова, А. Гладков, И. Дунаевский, Д. Тухманов и др.

Торжественный концерт завершился исполнением гимна «Славься» на музыку М. Глинки из оперы «Иван Сусанин».

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Служба коммуникации ОВЦС